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Львів, Середа, дня 7. (20 .) лютого І90І. Річник V.

Передплата
на »РУСААНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 ер. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 кор.) 
на чверть року 2‘50зр.(5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не во8ьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с д ан о в и х  псальмів М. ОІашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Нова конституция.*)
II.

Ніно не може яскравійте пояснити ве
лике лихо, до якого тодішня конституция 
безнастанно розвивала ся, як неперечна 
подія, що се бюрократичне сьвічадо, по
ставлене в найбільшій суперечности до 
історичного розвитку Австриї, по 4-0-лїтнім 
істнованю довело парляментаризм асі аЬ- 
вигйигп. Се означене часу не є однак 
формально правильне, бо Шмерлїнгївский 
фантастичний твір зараз по народженю по
казав ся політичною недорікою, якій не 
стає жизнених сил. Можна отже назвати 
лише гіперболею такий зворот як: консти
туция пережила 4 десятилїтя, ні — она 
зовсім не жила, але за той час ниділа. 
Так як є нещасні люди, що більшу часть 
свого туземного істнованя животіють на 
ложі недуги, поки милосерна смерть не 
визволить їх з їх терпіня, — се »шпиталь- 
ники« по шпиталях — так нашу консти- 
туцию від її почину безнастанно лічено, 
а тепер она стала справдешннм шгіиталь- 
ником; її страданю нема кінця. Не загоїла 
ся ще одна 'рана, а вже на иньшім місці 
виступає друга. В наших часах, коли то 
люди звикли так скоро жити, забуває ся 
звичайно скоро особливо минувші полі
тичні події. Тимто іменно тепер вельми 
цікаво буде подати хронольоґічний огляд, 
який вірність наглих поглядів тут висло
влених як найкрасше потвердить.

Після жовтневого дипльому в 1860 р. 
послїдувала 26. лютого 1861 в значній ча
сти ще нині обовязуюча конституция. Од
нак половина монархії, .якої конституцийні

*) Див. ч. 26. »Руслапа«.

потреби мала она заспокоїти, не признала 
вже в першій хвилі сеї накиненої консти
туції правною. Уява Шмерлїнґа маячила 
ще тоді про вступленє Угрів до штучного 
райхсрату, що за Литавою глумливо ви- 
сьміяли.

1863. Неповних три роки тривала 
конституция лютова, а вже внутрішньо
політичні обставини, особливо завзятою 
боротьбою, яку провадив Шмерлїнґ проти 
Угорщини і чемної політики Деака, замо
тали ся так страшно, що добрий Шмер
лїнґ був приневолений зробити диверсию 
на зверх, щоби видобути ся і з сутичів, 
в які загнав ся хибною внутрішньою по
літикою. Він хопив ся відомого способу 
засліплених державних керманичів, що про
бують свого безсильного таланту поза гра
ницями, наколи їх діяльність внутрішня 
не має успіхів. Так відбув ся відомий 
з’їзд володарів у Франкфурті. Яке фіяско 
зробила та експортова політика Шмерлїн
ґа, се записано в кожній істориї. Нині, ко
ли вже акти про сі історичні події замкне
ні, можна сьміло сказати, що сей невда
лий з’їзд володарів був першою етапою до 
війни поміж Азстриєю і'Ярусами.

1865. Але поки задумана Шмерлїнґом 
реформа Нїмецкого Союза довела до війни 
поміж обидвома нїмецкими передовими 
державами, заколот в Австриї дійшов уже 
був до того, що Корона була спонукана 
вже 27. липця 1865 засистувати конститу- 
цию лютову. Ґр. Ришард Белькреді, по
кликаний до керми правительства, нама- 
гав ся окликом: ВаЬп £геі! видобути за
грузлий у багно державний віз. Як відо
мо, не повело ся се єму. Правовірні ви- 
знавцї лютової конституції, о скілько они 
ще не вимерли, все запевняють, що ґр. 
Белькреді та єго систованє конституції, 
завинили властиво нещасний бій під Ке-

нїґґрецом. Але супротив того стоїть побіда 
під Лїсою, а лише знасилованє льоґіки 
може довести до такого твердженя, що 
нібито систована конституция вплинула 
шкідливо лише на наше сухопутне війско, 
коли тимчасом фльота вийшла побідно. Вій- 
скові поваги тай сьвітскі, які визначають 
ся здоровим судом, допускають навпаки, 
що сухопутне війско не мало такого до
брого проводу як фльота. Не підлягає од
нак ніякому сумнівовії, що колиб наші 
короткозорі державні керманичі не дали ся 
були Бісмаркови втягнути в подвійну вій
ну, а наше хоробре війско, що безхосенно 
під проводом архикн. Альбрехта побідно 
воювалоїв Італії, злучило ся було з вій- 
ском Бенедека в Чехах, не мали-б ми бу
ли певно Кенїґґрецу. Але де-б не було 
дійшло до рішаючого бою, був би він пев
но скінчив ся побідою для Австрії. Отже 
се проста нісенітниця — робити ґр. Белр- 
кредого або систованє конституції одві- 
чальними за нещасний бій під Кенїґґре- 
цом.

(Конець буде).

Рум я р и  в урядовім оеввіпев».
(Копець).

Алеж правительство змагало до заведеня 
латин, азбуки в рускім письмі і до зрівнаня ка
лендарів, а Гол. Рус. Рада або радше її епіґоии 
не лише не пішли за правительством але нав
паки завели завзяту пропаганду в краю проти 
правительственного проекту. Чи нема тут в тім 
неконсеквенциї, питає др. Лозїяьский. Нема її 
зовсім, наколи возьме ся розумінв правитель
ства в тім значіню, як брала Гол. Рус. Рада, т. 
є. правительства тотожного із старо-австрийскою 
бюрократичною системою, для якої першою за-

Осип Маковей.

Еманципация мущин.
(Дальше).

Пригода із сторожихою а потім обід, яко
го він і не рушив, зовсім прибили Романа. Ко
тлет, здавало ся, чистенький, сьвіжий, румяний 
та прибраний гарненько всякою всячиною, ви
кликав у нїм таку відразу, що він зараз мусів 
вийти на сьвіже повітре, щоби прийти до себе. 
А пополудни зараз пішов до лікаря, лікар о- 
глядав його докладно. Він пукав, слухав, випи
тував ся, оглядав язик — і вківци сказав Ро- 
манови, що він просто заморений голодом або 
ослаблений нездоровим харчем. На відході ска
зав йому, усьміхаючись: «Найліпше зробите, 
коли ожените ся!»

Лікар думав, що подав добру і дотепну 
раду, тимчасом він тільки ще гірше прибив Ро
мана. Оженити ся! Легко сказати! Взяти бога- 
ту а без любови — не годить ся, тай чи вий
шла би яка богата за нього?! Брати бідну 
з  любови — також невелика потіха! Як зійдуть 
ся дві біди, то з того вийде тілько одна] велика 
біда! »От якби Стефанїя хотіла за мене вийти 
замуж — було би прегарно!» думав собі Роман. 
>Вона подобае ся мені дуже, до того має гро

ші, крім того вона еманципантка, що повинна 
би практично доказати вільний вибір мужа і по 
своїй вподобі, а я мабуть сподобав ся їй!»

Пригоди дня і невідрадні думки настроїли 
Романа дуже лірично; він чув виразну потребу 
родинного огнища, при котрім і сам міг би з а 
гріти свою душу, і жінка могла би варити здо
рові страви — і в такім настрою він майже 
несьвідомо зайшов до пані Павловської.

Ішов сходами сумний і зівялий, як ста
рець; куди,то й сила його поділа ся! Але, вий
шовши на перший поверх, у саму пору прига
дав собі, що годї-ж йому таким зівялим пока
зувати себе перед панною Стефанїєю — вона 
за маринованого оселедця не схоче вийти за- 
муж! І він, яку мав силу, таку зібрав разом, та 
відчинив двері. Стефанїя була у прихожій і 
тілько пурхнула, як пташка, до сусїдної комна- 
ти — не була відповідно одягнена, хоч мала на 
собі все, що треба.

При підвечірку — яка чудова була кава 
роботи пані Павловської! — Роман першим ді
лом завів розмову про свою недолю. Він був 
блідий і Павловська разом із Стефанїєю (бабка 
від’їхала) питала ся його, чому се. Він не роз
повів пригод того дня, лише нарікав загально 
на зависимість мущин від женщин.

— У школах — казав він — ми учимо ся 
кільканайцять літ і то всякої всячини: льоґа- 
ритмів, аналітики, триґонометриї, аористів, гре-

I цьких і латинських нісенітниць, — а марного 
| котлета зробити або каву не навчать. Кілько 
часу пропадає мущинам марно на каварнї, на 
реставрациї! За сей час вони могли би зварити 
собі самі чи снїданє чи обід, — тимчасом ся 
штука то лише привілей жінок, а ми засуджені 
на ласку і неласку реставрацийних кухарок, що 
нам подають отрую за дорогі гроші. .

Панна Стефанїя усьміхала ся, але Роман 
гововив далі з очивидним пересьвідченєм: - — 
Ми повинні вміти так само всі жіночі роботи 
як жінки! Се просто нечувана несправедливість, 
що нас того не вчать. Адже ваш мозок зовсім 
не гірший, як у жінок, і ми так само могли би 
навчити ся варити, шити, вишивати, пироги лі
пити і т. п. Тимчасом тисячі літ жінки таїли сі 
штуки перед нами, щоб ми тілько не могли без 
них обійти ся. За що нам така зависимість, та
ка неволя, тепер, коли всяка твар говорить про 
волю і бажає її?  »Мущини, кажуть жінки, 
вольні». Спасибі за таку волю! Із жінок жадна 
не потребує заживати реставрацийних отруй, 
лоїв, сосів і як там ті всі присмаки звуть ся. 
Кожда дочка вчать ся змалку сих найпотріб- 
нїйших до житя відомостей, а нам кажуть учи
ти ся ^витягати корінє» з чисел, що ми потім 
з корінем забуваємо.

— То се ви що задудумуете? — спитала 
ся панна Стефанїя. — Еманципацию мущин?

— А хочби! Як еманципация, то еманци-
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повідю було в Галіп і ні нищене польщнни як 
синоніму змови і зради державної, а нищене 
шляхти яко ядра польщини. Система Шмерлїн- 
ґівска, парламентарне ельдорадо для сьвятоюр- 
ства, не було в своїх ліберальних засадах пра- 
влїня так близьке, так споріднене австрийскому 
бюрократизмови як Бахівска система, а однак 
саме за часів останньої системи виступило сьвя- 
тоюрство з найбільшим завзятєм. Як се витол 
кувати? За часів Шмерлїнґа намісниками Га
личини були ґенерали, а з і  часів Баха управа 
краю була в руках Ґолуховского, перебиваючи 
ворожі для краю реакцийиі замахи. В очах Гол. 
Рус. Ради була се польска управа вже длятого, 
позаяк анї знівечене польщини анї згнобленв 
шляхти зовсім не входило в програму. В ме- 
мориялї тілько що наведенім Г. Р. Рада гово
рить се досить отверто, бо мотивуючи домага- 
нб, щоби Русинами обсаджено адмінїстрацийні 
і судові посади в Галичині, починає словами: 
»Скоро вже людьми польскої народності! обса
джено стілько посад, а навіть найвисшу полі
тичну посаду* іт. д. З тих слів проявляє ся зна
менна характеристична прикмета сьвятоюрского 
руху, ненависть до польщини, беззглядна і без- 
услівна ненависть, хоч би польщина лучила ся, 
як в особі ґр. Ґолуховского, з щирою льояльно- 
стю для держави і престола. Та ненависть не- 
ревисшає везь сервілізм Г. Р. Ради супроти 
правительства, навіть очивидний інтерес мате- 
рияльний руского населена, як се показало ся 
в представленій на иньшім місці справі о до
старчене робітника двірским обшарам в часі 
переходу росийских війск до Угор. Не кінчила 
ся та ненависть, як в иньших сучасних славянь- 
ских рухах, н. пр. на Угорщині супроти мадя
ризму, на самій політичній стороні антагонізму 
заостреного серед революцийного заколоту. Ру- 
ска Рада і її епіґони старали ся навпаки сю не
нависть утривалити і поглубити в чисто соци- 
яльнім напрямі на панщизняній і сервітутовій 
основі (»лїси і пасовиска*).

Скілько материяльних і моральних шкід 
заподіяла краєви та спадчина старо австрийско- 
го бюрократизму, то аж в будуччинї дало би 
ся обчислити, колиб щезли з видівнї останки 
сьвятоюрства старої і нової доби. Обчислене 
страт повинні би почати тоді передовсім ті ру- 
скі народовці, що ще не забувають про головну 
ціль руского народного руху, про культурний 
розвиток, бачать добре, як далеко в осягнених 
добутках остали позаду иньших славяньских 
племен монархії. Також і ті племена иеред кіль
кадесяти роками розпочинали роботу від підва
лин народного побуту, але розпочинали її в імя 
народних ідеалів, і тих ідеалів не забували се
ред найгорячійшої расової боротьби з Германіз
мом і мадяризмом. (У нас справді який небудь 
неуспіх доводив проводирів до зневіри, до вся
ких консолїдаций з москвофілами, чим оии ли-

пуймо ся всі! Нехай кождий зазнає воді і не
хай йому на тій волі буде добре!

— Ет! — сказала на те пані Павловська. 
— Замісць таке говорити, ви радці оженіть ся, 
се буде найліпше !

Але Роман боронив справи: — Я не кажу 
про тих, що можуть оженити ся, але що мають 
робити ті нещасні, що з ріжних причин не мо
жуть оженити ся? Адже й вони мають право на 
житє, на любов і на всякі приемности!

— Не журіть ся ви другими, тілько самі 
оженіть ся і вже!

Роман тілько ждав на такий зворот у роз
мові і жалісним голосом відповів: — А котра-ж 
мене схоче? Сегодня жінки шукають не мущин, 
тільки становища. Говорять про любов, потребу 
взаїмної любови, а люблять понравдї тілько се
бе і тілько про себе й думають. Виходячи за- 
муж, кежда питає ся: »А що буде, як муж по
мре?* Жадна не хоче вмерти скорше від му
жа. Се таке немилосерне, жорстоке питане, що 
якби моя суджена виповіла таку гадку, а я про 
се дізнав ся, то ще від престола я завернув ся 
би до кавалерського житя.

— Ви очивидний ворог жінок! — замітила 
панна Стефанїя.

— Противно, я так їх люблю і вважаю по
трібними на сьвітї, що рад би не бачити на них 
ніякої скази.

Роман був дуже вдоволений із себе за 
свою промову і він трохи не сказав у голос:

ше росли в гору і забагнювали чисту руску 
справу — Ред.).

Др. Лозїньский кінчить свої замітки про 
пуску справу ствердженєм факту, що перший 
Ґолуховский здемаскував сьвятоюрство перед 
центральним правительством і перший остерігав 
єго перед марою русофільства.

П ар ан а .
(Зі справозданя з подорожи делегатів краевого 

виділу до Бразилії).

Стан Парана під Географічним зглядом ста
новить дальший тяг високонлощи Сао Иавльо, 
однак з причини більше полудневого ноложеня 
і загально більшого піднесеня понад уровень 
моря, має підсонє значно лагіднійте.

Стан Парана занимає простор 221.3 і 9 ква
дратових кільометрів, отже є мало що менший 
від цілої Італії. Єго границі творять: від півно- 
чи ріка Паранапанема, відграничаюча єго від 
стану Сао Павльо, від заходу ріко Парана, тво
ряча границю від ПараГвайскої републики і ар- 
ґентиньских територий Місіонес, від полудня 
ріка Ураґвай, як границя від стану Ріо Ґранде 
до Суль, від сходу Атлянтийский океан, зара
зом західна границя стану Санта Катаріна.

На сім величезнім просторі числено в р. 
1888. заледви 187.548 мешканців, або 0847 на 
квадратовий кільометер. Наплив нольских (треба 
розуміти галицких — Ред.) емігрантів підніс сю 
цифру знатно; нині числять в приближеню в 
цілім стані 300.000 людности, з чого четверту 
часть становлять польскі і рускі кольонїсти. 
Урядові статистики в тім зглядї не заслугують 
на жадну віру, бо ніхто не провадить поважної 
контролі над рухом людности, а особисто я 
(проф. др. Сємірадзкий, один з делегатів) не 
реконав ся, що на Оогато колись нїмецких та 
італїяньских кольонїях нині переважно або і ви
ключно поселили ся Поляки.

Топографічні відносини є подібні як в ста
ні Сао Павльо і так само, як і там, можемо 
поділити цілий стан на кілька регіонів, відмін
них під зглядом услівій почви і нідсоня. Отже 
насамперед маємо вузкий пояс горячого поморя 
на похилости гір Сера до Мар, спадаючих стрім
ко до моря. Головними оселями сеї околиці є 
місточка з пристанями: ПаранаГуа і Антонїна, 
та місто Моретес. Залив ПаранаГуа є одною з 
найліпших пристаний Бразилії, а своїм просто
ром та корисним положенєм може ривалїзувати 
зі звісним заливом Ріо Жанейро, бо до сеї при
стани, хотяй до тепер она мало відвідувана, 
вступають з Европи всі ескадри морских дер
жав, а природний приступ є доступний навіть 
для найбільших кораблів, чого про другі брази- 
лїйскі пристани не можна сказати.

>А тепер ти, панно Стефанїє, бери на розум!* 
Стефанїя справді передумувала його гадки і се 
було видко з її слів, які сказала Романови на 
відході: — Коли ми так поагітуємо енерГічно 
за еманципациєю женщин і мущин, то прийде 
час, що всі мущини перенесуть ся н. пр. до А- 
мерики, а всі жінки до Европи і Азиї, і будуть 
собі жити окремо, відділені океанами. Але чи 
ви прийдете на баль?

— Прийду.
Вона на прощанє стиснула його руку, як 

стискають мущини-товариші, кріпко і щиро. —
Нагадуючи собі сю розмову, Роман так за 

думав ся, що з половину голки запхав собі у 
палець, скрикнув і аж підскочив з болю. Кров 
виступила з палця. »Ну, от проклята робота!* 
думав він собі: »Треба наперсток собі купити. 
Тілько на який палець його накладав ся? Коли 
я вколов ся у палюх, то очивидно на него на
персток потрібний. Мушу при нагоді спитати про 
се яку жінку...* А поки - що Роман завязав ву
злик — четвертий ґузик був пришитий! Він зі
тхнув вдоволено і випив чай, що зовсім уже за
стиг у склянці. Помалу, але з явною полекшою 
на серци і з роз’ясненим поглядом вій шив 
дальше.-------

•  *
(Дальше буде).

Цілий спад гір покритий полуденним лїсом, 
богатим в цінні, столярскі дерева. В околиці 
иараґвайского заливу іетнують виключно італїй- 
скі кольонїї; управляють тут риж, банани, по
маранчу, цукрову тростину, каву, манйок, ба
нани, кукурузу; підсонє подібне як на високо- 
площі Сао Павльо, жовта фебра появляє ся ли
ше спорадично, занесена з сусїдного Сантос.

З ПаранаГуа і Антонїни виходить знаме
нита гірска зелїзниця до Куритиби, віддаленої 
на 6 годин їзди. (Дальше буде).

З політичного поля.
Мощі екс-короля Мілана спочали в Круше- 

дол'і, а не и Сербії. Сербске правительство спер
шу таїло, що тіло короля Мілана буде похоро
нене, після єго наслїдної волі, в Крушедолї. Біл- 
городскі часописи з 14. с. м. оповістили навіть 
порядок похорону, який в неділю мав відбути 
ся в Білгородї. Однако тяжко було укрити прав
ду і між Сербами настало велике обурене, що 
перший король Сербії має спочати за границею. 
Уважають они то за нечесть. Сербів, котрі хо
тіли удати ся на похорон, сербска полїция не 
пускала за границю. — В пятницю вечером ви
їхав з Відня поїзд з мощами Мілана і прибув 
до Карловиць в суботу о год. 11 ’/2 перед по
луднем. В місті панував великий рух. З око
лиць і з подальших сторін прибуло дуже бога- 
то осіб. В Земуни стояв вже окремий поїзд і 
ждав на перевезене гостий з Сербії. В Круше
долї, де похоронена також кн. Любица, вказав 
один з найстарших мешканців, що був на єї по
хороні, місце, де єї похоронено. Справді найде
но там єї домовину. Домовина деревляна, була 
вже розпукла, тіло було добре удержане. Перли 
і шовкова одіж були ненарушені, лице не змі
нило ся. Побіч княгині похоронено і короля Мі
лана. Поїзд з тілом короля приймив на двірци 
іменем правительства бан хорватский. Коли вій- 
ско віддало почесні сальви, рушив жалібний по
хід через місто, почім домовину перевезено до 
монастиря в Крушедолї.

В Сербії переведено вже реконструкцию 
кабі іета. До нового міністерства не війшли: мі
нїстер внутрішних справ Поповіч, мінїстер спра- 
ведливости Антоновіч і мінїстер торговлї Сна- 
січ. Президент міністрів Иовановіч, який в по
переднім міністерстві мав теку міністерства за- 
граничних справ, приняв на себе міністерство 
справедливости. Міністр їм заграничних справ 
зістав дот. посол в Парижи, уміркований ради
кал Вуіч, а теку міністерства внутрішних справ 
обняв давний поступовець Стефановіч. Управу 
міністерства торговлї приняв тимчасового б. мі
нїстер скарбу Поповіч. Дотеперішний мінїстер 
справедливости Антоновіч зістав президентом 
найвисшої Палати рахункової, а дотеперішний 
мінїстер внутрішних справ Поповіч зістав імено
ваний державним радником.

Події на балканьскім півострові звертають 
на себе увагу всеї заграничної преси. Онодї 
>СПєт. Вєдомостї* оголосили статю в справі тих 
подій, яка викликала незвичайне вражінє в Со
фії. Конець згаданої статі звучить: Події на бал
каньскім півострові взагалі, а передовсім в Бол
гари), заострюють ся в такий спосіб, що неза
баром звернуть на себе увагу всіх европейских 
держав*. — Росийский амбасадор в Царгород'і, 
Зіновієв, порушив иа послїдній авдиєнциї у сул
тана справу положена в Македонії і обширно 
обговорював ворохобничі підбурювана македонь- 
ского комітету. Амбасадор зганив турецкі вла- 
сти в Македонії за їх байдужність суиротив во
рохобників і поручав, аби против агітаторів ви
ступати з всею строгостию, поручаючи рівно
часно, що Росия — наколи би прийшло до 
кровавих борб між війском турецким а Маке
донцями — буде держати ся нейтрально. Даль
ше заявив амбасадор, що Болгарин втратила 
симпатиї Европи з причини підпираня македонь- 
ских комітетів. — 3 Софії доносить Бюро Рай- 
тера: Суиротив донесень софійских часописий, 
немов би президент міністрів Петров застановив 
діяльність македоньских стрілецких товариств 
на зазив віденьского кабінету, заявляв урядова 
часопись »Свєт«, що не Австро-Угорщина, але 
иньші великі держави, між ними також Росия, 
зажадали рішучо придавлена тих товариств, що 
загрожують мир иа балканьскім півострові.
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Анґлїйский парламент отворено онодї пре
стольною промовою короля Едварда. В промові 
висказує ся бажане, аби війна в полудневій А- 
фрицї як найекорше покінчила ся для добра 
обох републик, бо поки се не стане ся, не 
можна там завести таких інституций, що ма
ють забезпечити рівність перед законом так 
всім поселенцям, як і місцевим муринам. Про 
події в Китаю натякнула лише престольна про
мова, що там ведуть ся переговори межи Ки
таєм а пньшнми державами. Дальше згадано 
в промові про орґанїзацию Сполучених Держав 
Австралії, про придушене повстаня в краю А- 
шантів, а вкінци про найважнїйше, т. є. анґлїй
ский буджет, який вичерпано до дна. Тому пре
стольна промова звертає ся до парляменту, що
би уділив нових кредитів, в значній висоті. — 
По престольній промові почала ся дискусия, в 
якій строго критиковано правительство за не
щасно ведену війну в полудневій Африці.

В Китаю ведуть ся переговори, але доси 
до нічого не довели. Ґр. Вальдерзе нічого не 
може вдіяти, длятого задумує страшити Китай
ців воєнними виправами в ріжні провінцій Ки
таю. На днях, як доносять телєґрами, оголосив 
ґр. Вальдерзе, аби воєводи поодиноких відділів 
приготовили ся в похід до полудневої провінциї 
Иечілї, а нїмецкий комісарият в Пекіні видав 
приказ, аби до 18 днів було 1000 возів готових 
до нодорожн. Для постраху Китайців війскові 
власти зарядили, аби для чужих посольств ви
будувати міжнародну кріиость вздовж цїсарскої 
палати. Всі сусідні будинки і цїсарска палата 
мусять бути зрівнані з землею. Вибудоване тої 
кріпости буде переведене як найекорше, ще пе
ред поворотом цїсарского двора до Пекіну. При
ватні китайскі доми, положені довкола посольств 
забрано. Німці і Французи забрали великі про
стори ґрунтів і цілком не гадають заплатити за 
за ним властителям. Чи тим способом ґр. Валь
дерзе прискорить покінченє переговорів між 
Китаєм а сполученими державами — треба су
мніватись.

сподар» в Одеську дня 15. лютого 1901.
І. Петришин, секретар; о. Т. Дуткевич, голова.

— >Газета господарева». Під таким заголов
ком почав виходити у Львові новий дво-тижне- 
вник для наших хліборобів. Редакцию і адмінї- 
страцию веде п. Василь Король.

— Ювилей Олени Пчілни в Київі. Дня 16. с. м. 
обходжено в літературно-артистичнім товаристві 
в Київі 25-літний ювилей літературної дїяльно- 
сти звісної україньскої писательки Олени Пчіл- 
ки (О. II. Косач). На проґраму літературно-музи
кального вечерка, який устроєно в честь заслу
женої писательки, зложили ся відчити з єї пи
сань і хори під управою україньского компози
тора Лисенка, а хор україньскої дружини Кро- 
пивницкого відсьпівав »Думу« з поеми Ш евчен
ка »Невольник«. На вечерку були присутні п-нї 
Старицка, Александровска, НІехуцка, пп. Ста- 
рицкий, Багров, Василєв, Свириденко, всі члени 
театральної дружини Кропивницкого і богато 
иньших осіб. Ювилятцї надіслано много теле
грам і привітних писем з желанями, щоби ді
ждала 50-лїтного обходу своєї літературної ді
яльності!.

— Зїзд славяньских дневникарів відбуде ся с. 
р. в Дубровнику (Раґуза) дня 8. цьвітня т. є 
другого дня лат. великодних сьвят і слідуючих 
днів. Для дійсних членів редакцийпостарав ся др. 
Ш. Маззура з Загреба о вільний переїзд кораб
лем з Рєки до Дубровника. Від’їзд з Рєки на
значено на день 5. цьвітня о 11. год. перед по

луднем, а виїзд з Дубровника на день 10. цьвіт
ня с. р.

— З судової салі. Перед львівским трибуна- 
лом звичайним скінчила ся вчера карна роз- 

!права против Валентин Зьолецкого, б. урядника 
> галицкої каси ощтдности, і Фердинапда Ґонсьо- 
і ровского, б. ліквідатора тої каси. Обох обжалу- 
вала прокуратория за співвину в злочині спро- 
невіреня, якого мали допустити ся на шкоду 

і гал. каси ощадности. Пятиднева розправа не ви- 
■ казала їх вини і обох увільнено.
і — Важне для учителів семинарий учительских. 
З  Відня доносять, що порішено жаданезрівнаня 

і учителів в уч. семинариях з учителями середних 
шкіл в Австриї в справі вчислюваня часу служ
би суилєнтів. До переведеня відповідних заря
джень готове вже найвисше уноважненє.

— Жиди-адвокати. «Оагеїа Ідаолзка» оголосила 
спис адвокатів львівского округа. Зі спису ді- 
знаємо ся, що на 357 всіх адвокатів є аж 173 
жидів. У Львові є 172 адвокатів, а між ними 
72 жиди. В Станиславові на 28 всіх є 16 жидів- 
адвокатів. В Тернополя 14 жидів-адвокатів на 
27. В Коломиї на 19 адвокатів є 10 жидів, в Зо- 
лочеві на 11 адвокатів є 7 жидів. Про менші 
міста нема вже що говорити; деякі мають са
мих жидів-адвокатів.

Н о в и н к її
— Календар. В с е р е д у :  гр.-кат. Партенїя; 

рим.-кат. Попелець. —  В ч е т в е р :  гр.-кат. Те- 
одора; рим.-кат. Елеонори.

— Розмова цісаря з пос. Барвіяьским. В неді
лю відбув ся у міністра заграничних справ ґр. 
Ґолуховского великий баль, на котрім явив ся 
також цісар і майже всі архикнязї та архикня- 
гині, весь сьвіт дипльоматичний, міністри і инь- 
гаі достойники а також і деякі посли 3  руских 
послів були запрошені Барвіньский і Пігуляк. 
Забава тривала до пізна, а цісар прибувши о 
год. 10-ій, був присутний до %12 ої і в тім часі 
розмовляв з многими достойниками а також 
і з деякими послами. Удостоїв ся сего і посол 
Барвіньский, котрого цісар питав про вигляди 
на полагоджене справ в раді державній. II. Бар
віньский відповів, що добра воля до роботи 
є, бодай у значної більшости, але хоч війшло 
багато нових послів, остали давні навички.
— «Так, так ті лихі навички!» відповів цісар 
з усьміхом, >але є багато пекучих справ, які 
треба би конче полагодити, бо се виходить на 
шкоду держави і населеня». П. Барвіньский за
мітив на се, що через 4-лїтну безцільність по
терпіла чимало і Галичина економічно, а осо
бливо селяньство вельми підупало і збідніло.
— »Тим то було - б вельми бажано, щоби рада 
держ. працювала» — закінчив цісар. — Крім то
го мав п Барвіньский нагоду розмовляти і з 
многими достойниками, що були на балю.

— З товариства «Сїльский Господар» в Одесь
ку. Підписаний Виділ має честь запросити на 
загальні дня 5. марця с. р. о 10. год. рано в 
мійскій школі із слідуючим дневним порядком: 
1. Вступне слово о. Голови. — 2. Справозданя 
секретаря і о. Касиєра. — 3. Реферат о. Ю.
Дуткевича про торговлю овочами. — 4. Виклад 
н. Домбровского про управу льну. — 5. Внесе
на. — 6. Роздане асиґнаток на новий рід кар- 
тофель для всіх Членів і доручене Членам, ко
трі вступили по мартї 1900, наеїня льну і бу
ранів.

При сій нагоді оповіщуе ся, що Виділ рі
шив дати даром по чвертці картофель «Гетма- 
нів» а також тим Вп. Членам, котрі хотять прий
ти таним коштом до пасіки, по 2 пні з умовою, 
щоби по році звернули Видїлови то, що діста
ли. Першеньство мають Ч. Міщане і Селяне.

Вкінци звертає ся Виділ до всіх Вповажа- 
них Членів з горячою просьбою о приєднане 
нових членів в цїли успішнїйшого розвитку на
шого товариства і о ласкаве надіслане вкладок 
в а  1901. рік. — Від Виділу тов. «Сїльский Го

же яких 200 кільометрів від Хотану, а 50 кі— 
льометрів від пісковатого степу, шведский по
дорожник Свен Гедін відкрив місто засипане 
піском, котре тамошні жителі називають іме
нем Такля Мокан. Около місця, широкого на ЗА 
кільометрів, задержало ся ще досить добре око
ло 100 домів. Будинки побудовані з тополевого 
дерева, а стіни городжені і обліплені глиною. Ті 
розвалини, подібно як і в Помпеї, показують ду
же красну штукатурову роботу. Доми, положені 
на схід, мають по найбільшій части таке ула- 
дженє, як у водних млинах, але тепер на кіль
ка миль дороги довкола нема нігде ріки. Знай
дені там статуї і написи показують, що місто 
се було побудоване, здаєсь, на богато літ перед 
рождеством Христовим.

— Кілько коштує Англичан полудчево-аФрикань- 
ска війна ? На се питане дає К. О. Ьвуу в жур
налі «Кегле без Рейх Мопбев» з січня с. р. 
в довшій статі таку відповідь: До 1899. р. ви
носив війсковий буджет Анґлїї пересічно 1000 
мілїон'в франків на рік, т. є. над 40% загаль
них видатків. Коли в осени 1899 р. почалась 
нолуднево-африканьска війна, обчислювано, що 
вона коштувати-ме 250 до 275 мілїонів франків. 
Але весною 1900 р. дорахувались уже до 1.000 
міл.; після статистики кошти війни виносили 
доси майже 75 мілїонів на тиждень. В наслідок 
таких величезних видатків мусїло анґлїйске 
правительство збільшити свої доходи, отже під- 
нисшило податок консумцийний (від пива, го- 
рівки, чаю і тютюну) і доходовий (о половину).

— 27.000 осіб м. р. упало жертвою їдовитих 
гадин, тигрів, крокодилів і т. ин. в Східних Ін- 
диях. Власти визначили нагороду за кожду у- 
биту шкідливу зьвірину і виплатили м. р. 6.700 
фунтів штерлїнґів нагороди.

— Конкурс на дві посади заступників проку
ратора в VIII. кл. ранґи в Чернівцях оголосила 
ц. к. прокуратория державна у Львові. Подана 
можна вносити до дня 6. марця с. р. до міні
стерства справедливости.

— Дрібні вісти. Намісництво розписало на день 
20. марця с. р. доповняючі вибори одного члена 
до повітової ради з Групи сїльских громад, иа 
день 21. марця с. р. двох членів з Групи міст, 
а на день 22. марця одного члена з більшої по- 
сїлости. — Бурмістром в Раві рускій вибрано 
дотеперішного бурмістра Влад. Гурку. — Насе
лене Тернополя разом з передмістями Гаї вели
кі і малі виносить після сегорічного спису 
28.644 душ без войска. Війскова залога Терно
поля числить 1.300 людей. — В Липску увязнено 
онодї кілька осіб, які підрабляли австрийскі 
банкноти на 10 зр.

— Гумористичний кутик.
Закоханим поетам.

— Др. Макс ПеттенкоФер, один із найбільших 
сучасних учених, не лиш нїмецких але й цілого 
сьвіта, погиб — як ми вже доносили — минув
ши! неділі з власної руки — відобрав собі жите 
вистрілом з револьвера в голову. Самоубійство 
було очивидно наслідком якогось хоробливого 
стану, хороби навіть тяжкої, в наслідок котрої 
покійник міг був скорше чи пізнїйше зійти з 
розуму і мучити ся. Секция тіла виказала, що 
у покійника було хронічне запалене болони моз
кової і що великі бючки (артериї) мозкові були 
дуже сильно званнїлі, так, що мозок в наслідок 
того не міг добре відживляти ся. Покійник вже 
від довшого часу був дуже пригноблений, не 
так тим, що в наслідок старости ослабає его 
тіло, але що его що раз більше опускають сили 
духові. Гіеттенкофера можна уважати батьком і 
основателем новочасної гіґіени і він то був 
одним із найперших, котрий старав ся висліди
ти причини холери, тифу та веїлякпх заразли
вих недуг, при чім звертав увагу на то, що від
повідним житем і иоступованем можна охоро
нити ся від зарази і смерти. Длятого всюди, де 
лиш треба було, він сьміло заглядав смерти в 
очи і ставав з нею до борби, всюди ставив їй 
перешкоди та учив і других, як то робити. Але 
ось траґіка людского житя: той, що поборював 
смерть і спиняв єї на кождім кроці добровільно, 
запросив еї до себе і власного рукою отворив 
двері до своєї хати! Петтенкофер родив ся 3-го 
грудня 1818 р. в Лїхтенгайн коло Найбурґа в 
Бавариї, учив ся відтак медицини, був учени- 
ком славного Лїбіґа, а опісля став був профе
сором університету в Монахові.

— 0 язик в суді'. Суд торговельний в Берні 
(моравскім) засудив одну Німку заочно на за 
плату запізваної суми, хоть она боронила ся, що 
до розправи не явилась тому, бо не розуміла 
позву дорученого їй в ческім язиці. Висшийсуд 
уневажнив той вирок, узнаючи незнане язика, 
в якім був писаний позов, за достаточну при
чину, що она не могла станути до розправи.

— Вибухи Везувія. По кількамісячнім супо- 
чинку Везувій пробудив ся знова і виливав о- 
гнисті струї ляви. Від часу до часу глухий тур
кіт дає ся чути в глубинї землі, а опісля дощ 
розпаленого каміня і попелу вилітає з вулька- 
ну. Доступ до обсерватори! на разі ще можли
вий.

— Місто засипане піском. В пустиня Гобі, мо*

Гей, закоханий поето,
Що надземским духа летом 
Ти буяєш в сьвітлї зорий, 
Віднаходиш скарби морий, 
Позичаєш в сонця жару,
А від місяця сльоз пару,
Громи й блискавки від хмарів, 
Від роси цілющих чарів,

Що підслухуєш гомони 
Темних борів, ІІТИЧОК тони 
Переймаєш і русалок 
Підглядаєш серед балок, 
Луги з цьвітів обдираєш, 
Сам собі час обкрадаєш 
Над віршами серед ночи, 
Томлячи слабкії очи,

О, поето залюблений!
Коли скарби ті вселенні 
І свої важкі зітхання 
Та горячі почування 
Свого серденька богині 
Зложиш на папір в данині... 
Дай жеж дівчині рукопись,
А не шли єї — в часописе!

Посмертна у оповістка.
0. Іван Ґолїян, парох в Тройци, добромиль- 

ского декаиата, упокоїв ся скоропостижно дня 
дня 5. с. м. в 46. році житя, а в 17. сьвящень- 
ства. В. є. п.!

— 0. Матій Несторович, парох в Ульвівку ко
ло Угнова, упокоїв ся в 78. році житя, а в 53. 
р. сьвященьства. В. є. н.!

Наука, штука, література,
«Літературно-Наукової Бібліотеки», що ста

новить дешеву серию видавництв «Українсько- 
руської Видавничої Спілка», появились отеї ви
пуски:

Ч. 7. Іван Раковськяй: Вік нашої землі. (6  
се передрук з 1. кн. «Л.-Н. Вісгника» з 1901 р.). 
Ціна 10 с.

Ч. 8. А. Чехов: >Каштанха<. Оповідане. Пе
реклала М. Грушевська. Ціна 15 е.
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Ч. 9. М. Драгоманов: .Микола Іванович Ко
стомаров*. (В сій квижочцї находять ся: 1) Ж и- 
їенисний очерк Костомарова, друкований в 1 — 2 
ч. «Сьвіта» з 1881 р.; 2) Лист Костомарова до 
Драгоманова, писаний в сїчни 1877 р., цікавий 
поглядами, які висказує в нїм Костомарів про 
україньско-руску літературу; 3) Два жарти Ко
стомарова). Ціна 16 с.

Ч. 11. Др . Іван Пулюй: .Нові і перемінні 
звізри*. Ціна 15 с.

Т е л е г р а м  и.
Відень, 19. лютого. До болгарскої аґенциї 

дипльоматичної доносять з Софії, що стан здо- 
ровля кн. Бориса, який занедужав на запалене 
легких, поправив ся.

Будапешт, 19. лютого. Дневники доносять, 
що полковник Константинович найшов між па
перами екс-короля Мілана єго памятники і по
літичне завіщане. В завіщаню Мілан обговорює 
відносини Сербії до Чорногори і начеркув плян 
сполучена бальканьских держав під покровом 
Австро-Угорщини.

І Мадрит, 19. лютого. Президент міністрів 
Акараґа в пятницю вручить королевій-реґентцї 
днмісию кабінету.

Софія, 19. лютого. Правительственний днев- 
ник «Свєт» доносить, що Занковисти розділяли 
між селян рублі, надуживаючп при тім іменн 
царя.

Берлин, 19. лютого. В двірских кругах удер
жують, що стан здоровля цїсаревої - вдови Фри- 
дерикової поліпшив ся, але на ділі має бути 
противно. Цїсарева-вдова є тяжко недужа, а лі
карі не віщують єї довгого житя.

Дешевим і гарним дарунном
при всяких нагодах,

-------------------------- яко гарна прикраса комнат є
. Верещаґіна, Шевченко в домо- 

Л с і р і ї І Г І М  . ВИнї і Сластьона, Шевченкова 
могила. — — ----------------------

Можна дістати через адміністрацію „ Р у с л а н а “ 
з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

С О К О Т И  Егпезіа ТЬогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна. 

Проґрама від 16. до 28 лютого 1901.
При співучасти війскової музики 80 п. п.

1. Увертура. 2. ТЬв Атегісап ТгоиЬагіоигв, 
секстет муринів. 3. Уісіогіа ВеІІіпд, жонґлєрка. 
4. Тгіо б іге іітапп, вокальний терцет. 5. РІеигу- 
Тгіо, вітрові дансери. (Павза). 6. Орхестра. 7 
І0 8 Є І  МогіІ, гуморист театру Ронахера у Відни. 
8. Уісіогіа ВеІІігд яко трансформацийна дансер- 
ка. 9. Мівз Неіепа і Етіїоп, воздушний акт. 10. 
Віза Иопівіго-п, субретка. 11. Ногіу’з-Тгіо, во
кально-музикальний трансформацийний акт. — 
Початок о 8. год. вечером.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два предетавленя. Що пятницї НідЬ Ьііе 
представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
і набути в конторі Пльона, при ул. Кароля Люд- 
вика у Львові.

Соїоззеиш огріте 12. газовими печами.

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(П риївд і в ід ївд  поданий п ісля часу  середно-европейского).

1ІОЇ8Д

иосп. особ.
приходить
о годині

6-Ю
6-20
6‘46
7-45
7-40
8 0 0
8-05
8-15

1-35 8-50
11-45
11-55
12-55

1 1 5

3-14
2-20 5 1 7
2-35 5-40

5-45
1 4 5 5-55

6-00

Н і ч

ДО Львова

з  К р ак о ва , Б ер л и ва , В арш ави, Відня 
8 Ч ерн івц ів  (Іпкан, Галацу), С таниславова 
8 Б рухович , щ од. від 13. м ая  до 16. вер. вк 
8 Я нова
8 Тернополя, Б род ів  на дв. П ідвамче

„ „ н а  дв. головний
8 Л авочного  (П еш ту) К алуш а, Стрия 
8 С овала, Рави рускОЇ

8 К р ак о ва , В ідня, В арш ави, П еш ту ч. Пер. 
8 Я гіослава і Л ю бачова 
з і  С таниславова (К єресм езе , П отутор) 
в Я нова
ві С колього, С трия, а а Л авочного  від 1. 

черв, до 15. вер.
а  Б р у го ви ч  (13. м ая  до 16. вер . в  нед. і сьв. 
в П ідволочиск (К иїва) Бродів на дв. Підз.

„ „ „ н а д в .г о л о в .
в К р ак о ва  
8 Ч ерн івц ів , Іц к ая  
8 С окаля, Б ел вц я  і Л ю бачова

8 4 0
2-31

12-20

7- 24
8- 28
8- 50
9- 23 
9-45

1000  
1015 
10-12 
10-30 
12-05 

3-12 
3 35

8 Б рухович  (13. м ая  до 16. вер . в  нед. і сьв.) 
а Я нова  (від 1. м ая  до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Б рухович від 13. м ая  до 16. вересня щ од. 
з  Я нова  щ оденно від 1. м ая  до 15. вер .

8 К р ак о ва  (В ідня, Берлина), Я сла, Р о звад о ва

з  Ч ерн івц ів , Б у к ар еш ту , Г усятина, П отутор 
в Л авочного  (П еш ту) Х ирова 
в П ідволочиск (К иїва), Бродів на дв. П ідз.

» » > на дв. голов.
8І Стрия, зі С колього від 1. м ая  до 30. вер. 
8 П ідволочиск н а  дворець П ідаамче

„ на  дворець головний

ПоЇ8Д
І1ОСП. | особ. зі Львовавідходить

О ГОДИНІ'

1- 53 
2 0 8

8-30
2- 55

2-55

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40

9 0 0
9- 15 
9-25 
9-42 
9 5 5

10-20
1-25

2 1 5

3 0 5
3 1 5
3-26
3-30

Н і ч

до Л авочного (М ункача, П еш ту) Борислава 
до П ідволочиск (К иїва) Бродів дв. головний

» » > дв. П ідзамче
до С таниславова, П :двисокого , П отутор 

до К р ак о ва  (Відня, В арш ави), С труїка

до С колього, до Л ав о ч н о го  (1. лип. до Іб .вер. 
до Я нова
до П ідволочиск, Б родів, Г усяти н а  дв. Підз.

„ » » дв. гол.
до Ч ернівців, С таниславова 
до С окаля, Б елвця, Рави р уско ї і Л ю бачова 
до Я нова від 1. м ая  до 15. вер есн я  в не.

ділі' і сьв ята
до Б рухович від 13. м ая  до 15. вересня  

в неділ і і с ьв я та
до С трия, Сколього від 1. м ая  до ЗО. вер. 
до Я нова  щ оденно від 13. м ая  до 16. вер. 
до Брухович ш од. від 1. м ая  до 16. вер . 

до Р яш ева , Х ирова, Л ю бачова

6- Ю до С таниславова
6 1 3  до Я нова від 1. м ая  до 15. вер . т. в дні б 

а  від 16. вер . до 30. м арця 1901 щ оденно 
12-40 6-30 до К рако ва  (В ідня, Берлина, Варш ави)

6‘50 до Л авочного (М ункача, П еш ту) К алуш а
7- Ю до Т ернополя дворець головний
7-33 „ дворець П ідзамче
7-25 до С окаля і Рави  рускої 
7-48 до Б рухович  (13. м ая  д о іб .в  р. в нед. і сьв.) 
9-12 до Я нова  від 1. м ая  до 15. вересня

2-51 )0-40 до Ч ернівц ів  і Іцкан
1050  до К ракова , В ідня, В арш ави 
11.00 до П ідволочиск, Б родів  дв. голов іі 
1 1 2 5  » > дв. Н ідза

4-15 до К р ако ва , Відня, Верлина, С амбора 
4-45 до Брухович від 13. м ая  до 17. вер . щод.

ЗАМТНА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Ч ас середво-европ ейский  р івнить ся  від часу л ьв ів сьо го  о 36 мінут, а  іменно 12 год. часу сер е д н о -е в р о и е и - 
ск о го  — 12 год. 36 мін. часу львівского . — Бю ро інф орм ацийне ц. к. 8елїзниць держ . (Л ьвів, ул. К рсаїцкнх

ч. 5) уд іляє пояснень в сп р ав ах зе  л їзн  я  чих, продає білети всяко го  рода і р озклади  зди і

Товариство взаїмного кредиту

„ Д н ї с т е р
стоваришенє зареєстроване з обмеженою 

порукою
Львів, ринок ч. Ю (дім »Просьвіти«)

приймає вкладки до опроцентованя на 4%. 
Позички уділяють ся членам за сплатою

* 1% додатку на кошти адмінї- 
страциї, почавши від 200 корон і висше, 
до половини вартости гіпотеки на сплату

в ратах до 10 літ.
Позички над 500 корон мусять бути

інтабульовані, а до 500 кор., або інтабу- 
льовані, або з порукою 2 ручителїв від
повідних.

Сьвященики не посідаючі гіпотеки 
мусять крім поруки 2 ручителїв предло- 
жити полісу житєву; обезпечатись на жи- 
те треба тілько через «Дністер» в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові.

Уділ членьский виносить 50 кор.. 
вписове 2 кор.

Членом бути може тілько член обез- 
печений в «Дністрі».

З днем  31. грудня 1900 стан :
число ч л е н і в ............................ 1857
ф онд резервовпй
вплачені уділи . 
вкладки щ адничі 
уд ілен і позички  .
касовий  оборот в  1900 році 2424157 „

Інформациї до позичок уділяв Ди- 
рекция листовно або аґенти Товариства 
взаїмних обезпечень «Дністер»

55

6919 кор. 46 сот 
73087 „  -  „

806803 „  — „
763737 „  —
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вильосовані 

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
1 ц. к. унр. гал. акц.
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— РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.

Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н І С Т Е Р“
Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти<).

о д и н  о к е  р у с к е  т о в  а р и с т в  о а с е к у р а ц и й н е ,  обезпечає будинки і всї пред
м ети движ им і против огневих шнід.

> Д н їс т е р <  п р и н о р у ч и л и  Преосьвящ. Ординарияти В с е ч .  Д у  х  о в е н ь с т в у  
і в і р н и м  в с ї х  т р е х  Е п а р х і й .

Фонди ґваранцийні >Днїстра< з днем ЗІ. грудня 1900.
Ф онд р езер в о в и й  . . . 311.540 кор.
Р е зе р в а  прем ії . . . .  171.942 
Р ев ер в а  специяльна , . 6.000
Ф онд ем еритальний  . . 30.924

Тарифи >Днїстра< умірковані. Н адвиж ка річна ро зд іл яв  ся  м іж  членів в 
зворотів . З а  р ік  1900 дістають члени 8°/о звороту з  премії.

>Днїстер< виплатив до 31. грудня 1900. відшкодовань 2,120.834 кор. 
л іквідую ть ся  безпроволочно в присутносги  Д ел еґата  і 2 членів.

Полїси >Днїстра< принимають при п озичках  г іпотечни х: Б ан к  краєвпй і 
ощ адности у  Л ьвові, Коломиї, Самборі, Долинї, Снятинї, Городенцї, Теребовли 
щ иках , Г ородку і Б огородчанах.

НА ЖИТЄ треба обезпечатись тілько через >Днїстер< в Товариств» взаїмн обезпеч, 
в Кракові; з  таки х  обезпечень через >Днїстер« іде часть провізиї на рускі публичні 
добродійні ЦЇли; полїси і квіти  видав К рак івске  Т овариство  рускі.

>Днїстер< пошукує спосібних аґентів, особливо селян господарів в окрестностлх, 
де щ е нем а близько аґенций  >Днїстра«. А ґенти заробили вж е  274.964 кор. провізиї. 

Зголошеня о а ґенциї треба вносити до Дирекциї у Львові.
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Селяне! убігайте ся тілько о аґенциї «Дністра»

Видає віднодає за редакцию Лев Лолатиньский. 3  друкарні В. А. Швйковского.


